

📖 羅馬書 9：1-18

🗣️ 講員：汪科傳道

🔍 總覽

這場查經聚焦於《羅馬書》第九章一到十八節，並作為對《羅馬書》第九至十一章這一重要神學段落的開場。汪科傳道詳細解釋了保羅在這段經文中對於 **神主權的揀選**、**誰是真正的以色列人**，以及 **神的憐憫與公義** 等深刻主題的闡述。

🌸 主題與結構重點

1. 羅馬書 9-11 章的引言與大背景

- 第九到十一章討論的是一個看似矛盾的問題：既然以色列是被揀選的民族，為什麼卻大多數拒絕了福音？
- 保羅回應了猶太人與外邦人對於救恩的錯誤與極端理解，指出真正的救恩不在於血統，而在於神的呼召與憐憫。

2. 保羅對同胞的憂心（第 1-5 節）

- 保羅表達了對猶太人未信主的深切哀痛。
- 他稱他們為「骨肉之親」，顯示出強烈的民族情感。
- 他列出以色列人曾享有的特權：收養、榮耀、諸約、律法、敬拜、應許、列祖，並且基督也是從他們而出。

3. 「不是所有的以色列人都是以色列人」（第 6-13 節）

- 保羅指出：「屬靈的以色列人」與「肉身的以色列人」是不同的概念。
- 舉例說明：**以實瑪利 vs. 以撒**、**以掃 vs. 雅各**
 - 神的揀選不是基於血統或行為，而是祂主權的呼召。
 - 神早在雅各與以掃尚未出生、尚未行善或作惡之前，就揀選了雅各。

4. 神的主權與憐憫（第 14-18 節）

- 保羅預測可能出現的疑問：「這樣，神不公平嗎？」
- 引用了出埃及記 33:19：「我要憐憫誰就憐憫誰」，強調神的憐憫不依賴人的行為。
- 提出兩個對比例子：
 - **摩西**：即使以色列拜金牛犢，神仍選擇憐憫。

- **法老**：即使悖逆，神使用他來彰顯自己的大能與名聲。
-

🗨️ 四個關鍵問題

1. 保羅對猶太人的心意是什麼？
 2. 屬靈的以色列人是怎麼被定義的？
 3. 神為什麼揀選以色列？
 4. 保羅引用摩西與法老的經文，意義何在？
-

📖 神學洞見

- **神的應許永不落空**。雖然許多以色列人不信，這並不代表神的應許失敗。
- **揀選出於神的主權**。不是靠人的努力或出身。
- **神的憐憫是祂自由的選擇**。神可以自由地賜憐憫或剛硬人的心。

法老的剛硬是從神對以色列所說的角度來講的，目的是為了讓以色列人知道祂在掌管一切，法老的行為也在神的計劃之中，這也增強了以色列人對神的信心及對於法老心地剛硬的理解，最終的目的是為了彰顯神的榮耀，宣言祂的名。

- **人需要回應，但救恩始於神**。一切都從神的呼召開始。
-

🙏 牧養性的應用

- **信靠神的主權與信實**。知道祂永不失信，總是成就祂的應許。
 - **學習為親人和民族代禱**，如保羅一樣懇切。
 - **存敬畏之心來敬拜神**，因祂是掌管歷史與救恩的主宰。
-

🌟 總結

羅馬書 9:1-18 深刻揭示了神在救恩計劃中的主權性揀選。

保羅解釋，神的選民不再只是按照血統，而是憑著神的呼召與恩典。無論是摩西的憐憫或法老的剛硬，一切都出於神的主權與旨意，並且旨在榮耀祂的名與成就祂的救恩。